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FORMATION.-- La Communauté de communes du Sarladais a mis un site à disposition pour accueillir, en 2008, la future plateforme des métiers du bâtiment

Le bâtiment sur son terrain 

	:Antoine Porte-Rivera
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Il n'est un secret pour personne que le secteur du bâtiment souffre en France d'une pénurie de main-d'oeuvre. Une situation partagée dans la région à laquelle n'échappent pas, non plus, les entrepreneurs du Sarladais.
Si les métiers du Bâtiment et des travaux publics (BTP) ont longtemps souffert d'un déficit d'image, leur blason a quelque peu été redoré, ces dernières années, en même temps qu'ont été revalorisées les grilles salariales. À faible niveau de qualification, le bâtiment reste un secteur où l'on trouve de l'emploi, des perspectives d'évolution et même la possibilité de monter à terme sa propre structure.
Face à ce constat, la Communauté de communes du Sarladais étudie depuis deux ans la possibilité d'implanter sur le territoire une plateforme du bâtiment. Il s'agit d'un plateau technique voué à accueillir des formations à destination d'un public large, jeunes, demandeurs d'emploi ou personnes en quête de reconversion professionnelle, personnel des collectivités locales, salariés du secteur du bâtiment dans le cadre de la formation continue (lire aussi ci-dessous) : « Actuellement, nous sommes très éloignés des centres de formation de Périgueux, de Boulazac, de Blanquefort (33), constate Jean-Jacques de Peretti, président de la Communauté de communes du Sarladais. Il n'est pas toujours évident pour les jeunes du territoire d'aller y acquérir une vraie qualification pour, par exemple, le travail du bois, de la pierre, de la charpente. Autant de métiers recherchés en Sarladais. Il paraît donc essentiel d'y remédier en créant cette plateforme qui pourra profiter à tous les professionnels des cantons de l'arrondissement. »


Premières formations en 2008. Lundi lors du Conseil communautaire, les élus ont acté l'implantation de cette plateforme sur un terrain de 3 000 m² situé à la Borne 120, route de Montignac, un terrain mis à disposition par la Communauté de communes (lire ci-dessus).
Les élus penchent pour un bâtiment évolutif, comprenant un espace polyvalent modulable, un hall extérieur couvert pour les formations techniques, des salles de classe et de restauration. Un bâtiment qui sera construit selon les normes haute qualité environnementale, qui s'inscrit plus largement dans le thème du développement durable. Coût total de l'opération : 383 324 euros supportés à 50 % par l'État dans le cadre du plan de cohésion sociale, à 30 % par le Conseil régional et 20 % par les Communautés de communes du bassin d'emploi : « Nous souhaitons démarrer les travaux d'ici deux ou trois mois pour une rentrée effective des premières formations en octobre 2008 », indique enfin Jean-Jacques de Peretti.
Un apport de main-d'oeuvre pour le secteur 

	:Antoine Porte-Rivera
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Depuis le 23 novembre, ils sont sur le marché du travail. Trois ont déjà trouvé un emploi, les cinq autres ne tarderont pas à décrocher leur premier contrat dans le secteur du bâtiment.
Les neuf personnes en recherche d'emploi ou en reconversion professionnelle, qui ont participé à l'action de formation entamée début juin, viennent d'obtenir leur titre professionnel de niveau 5 d'ouvriers qualifiés du bâtiment. Un diplôme équivalent au CAP, pour trois d'entre eux, de plaquiste et pour les cinq autres, de peintre en bâtiment.

Alternance. Financé par le Conseil régional, mené par l'Association pour la formation professionnelle des adultes (Afpa) avec le soutien de la Maison de l'emploi du Périgord noir, ce stage a vu les participants alterner, pendant cinq mois, enseignements théoriques et applications pratiques quatre jours par semaine. Des applications qui les ont conduits vers des chantiers de formation du Sarladais, comme les écoles de Sarlat, le stade de Madrazès, la salle des fêtes de la Roque-Gageac. Cet été, ils ont également effectué un stage de quinze jours en entreprise : « Pour ma part, j'ai effectué mon stage à la mairie de Sarlat, explique Jérémy Mota. J'ai envoyé ma candidature pour un poste pérenne. J'attends une réponse. » Tous les diplômés seront accompagnés par la Maison de l'emploi du Périgord noir dans leur démarche d'insertion professionnelle, condition sine qua non au financement du Conseil régional.

Nouvelles formations à venir. Ce stage a affirmé la volonté de l'Afpa, installée à Boulazac, de délocaliser une partie de ses actions de formation vers le Sarladais où les entreprises du bâtiment font face à une pénurie de qualifications et de main-d'oeuvre.
À partir de 2008, ces formations pourront se dérouler au sein de la plateforme du bâtiment (lire ci-dessus), construite à la Borne 120 par la Communauté de communes du Sarladais.
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